[bookmark: _GoBack]SEGUNDO PASSO DE SEU PROJETO de PESQUISA: o PROBLEMA  
Você seguiu as diretrizes e princípios da escolha de seu tema e agora precisa  delinear seu PROBLEMA/ QUESTÃO NORTEADORA que basicamente    é o que você não sabe e que  gostaria de saber sobre o objeto de estudo pesquisado suas funcionalidades e características peculiares .  
EXEMPLO:
Tomando   por exemplo este TEMA de Pesquisa: Comparativo entre as habilidades condicionais e sociais entre praticantes de jiujtsu, Karatê, Taekwondo e Capoeira.
Para escolher o problema se constrói uma pergunta usando COMO, QUAL, QUAIS, DE QUE MANEIRA e afins,  no início  do TEMA
Fazendo isso, teremos como Escrita do  PROBLEMA:  QUAIS as possíveis  diferenças entre habilidades  condicionais e socioafetivas   em  praticantes de jiujtsu, karatê, taekwondo e capoeira do projeto venha lutar da UFPB?
Simples assim:

Tendo construído  tema e  o problema falta  o:

 TERCEIRO PASSO: O OBJETIVO GERAL 
1) ÍTENS  básicos  de um  OBJETIVO GERAL

a) O VERBO: usar um único verbo generalista e no infinitivo
b) OBJETO ESTUDADO : qual é o assunto que estou pesquisando (o quê)
c) VEÍCULO DE OBSERVAÇÃO : através de algo/acontecimento/alguém
d) FOCO: com qual público estou pesquisando meu objeto  (com quem)
e) LOCUS: onde está o público que estou pesquisando (onde)
Exemplo de Objetivo Geral: 
Analisar (verbo) a presença de   diferenças entre habilidades  condicionais e socioafetivas (objeto Estudado)   em  praticantes (veículo de Observação) de jiujtsu, karatê, taekwondo e capoeira (Foco) do projeto venha lutar da UFPB (locus)?

QUARTO PASSO DE SEU PROJETO de PESQUISA:  O TÍTULO  (que é o mesmo que escrever o nome de seu bebê, digo: Projeto). Então para escrever um  título ainda que provisório deve se ater aos itens que um título deve conter nesta ordem a princípio:
2) ÍTENS  básicos  de um  TÍTULO

f) Forma de Abordagem: Trata de qual tipologia de pesquisa você vai utilizar
g) Objeto de Estudo: qual é o assunto que estou pesquisando (o quê)
h) Foco: com qual público estou pesquisando meu objeto  (com quem)
i) Locus: onde está o público que estou pesquisando (onde)

EXEMPLO:
Temos  por exemplo este TEMA de Pesquisa: Comparativo entre as habilidades motoras e sociais entre praticantes de jiujtsu, Karatê, Taekwondo e Capoeira. 
1)  A partir do tema  escolhido e construído acima,  temos  que construir um título lógico usando os  ÍTENS  básicos  de um  TÍTULO: 

ANÁLISE  COMPARATIVA (FORMA DE ABORDAGEM) DAS HABILIDADES  CONDICIONAIS E SOCIOAFETIVAS  ( OBJETO) EM  PRATICANTES DE JIUJTSU, KARATÊ, TAEKWONDO E CAPOEIRA( FOCO) DO PROJETO VENHA LUTAR DA UFPB ( LOCUS)


OUTRO ROTEIRO/MODELO DE: TÍTULO- PROBLEMA- OBJETIVO GERAL
TÍTULO: A dança como  fator de desenvolvimento da  socialização em escolares do 8º ano do município de João Pessoa/PB
PROBLEMA:  buscamos entender quais os aspectos que a dança pode trazer no desenvolvimento da   socialização em escolares do ensino fundamental
OBJETIVO GERAL: Analisar (o  verbo) a os processos de  socialização ( o objeto estudado) desenvolvida pela dança escolar ( Veículo de observação) em escolares do 8º ano (com quem) em escolas públicas municipais de João Pessoa (onde).



